

# DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.355

No se devuelven los originales

Domingo 31 de agosto de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Al margen del Código

## "LA JUSTICIA BAJO LA DICTADURA"

He aquí el título de un interesante libro que hace poco tiempo publicó el ilustre cronista judicial José Salazar Alonso.

El libro es un bosquejo, una nota de color de la actuación dictatorial, en relación con la tesis, con la ley y con la Justicia. Da cada uno de sus capítulos podrían escribirse otros libros de información y de críticas, convenientes para enjuiciar ese período de la historia de España.

Nada hay que produzca tan legítimo temor como el desprecio a la ley y a la Justicia. Sin normas jurídicas prescindibles, sin tribunales que impongan el imperio del Derecho, no es posible la vida social de un pueblo. El libro de Salazar Alonso pone de manifiesto aquél supremo desprecio que durante el período dictatorial se tuvo para jueces y magistrados, para abogados y ciudadanos, para leyes y preceptos legales que no tenían otro límite de cumplimiento que la voluntad omnímpetu del dictador.

En todos los órdenes pudo sentirse la presión dictatorial. En ninguno tanto como en aquel que se relacionaba con la Justicia y con sus hombres.

Hay un concepto vulgar de la Justicia en España. En España tenemos una Justicia cara; una Justicia lenta; una Justicia que no satisface a los justiciables. La maliciosa gitanía de pliegos tenaz y los ganes, que llega a tener la categoría de exhorto jurídico. Los gentes creen que somos nosotros, los hombres de toga, jueces, magistrados, jueces, abogados, que mantenemos y alentamos ese estado de cosa.

Realmente hay necesidad de modificar muchas cosas de la Justicia. Hay que reducir y simplificar los procedimientos; que abaratizar la Justicia; que independizar a los tribunales.

Para todo ello ha de hacerse de una manera reflexiva y científica. Los hombres de la Dictadura no estaban preparados para llevar a la gobernanza del país todas aquellas reformas que en el orden judicial eran precisas para elevar el nivel de la Justicia. Y sus reformas, sus procedimientos, eran los inconscientes de la mesa del café.

El terrorismo había llegado a su máxima expresión, por la impunidad en que quedaban aquellos sangrientos atentados contra la libertad y

LICENCIADO ASTREA

## Información local

Libramientos

Para hoy están señalados de pago los siguientes libramientos:

Don Manuel Taramelli, don Benigno Ferrer, don José López Usero, don Diego Morata, don Pedro Galera, don Atanasio Minagorri, don Enrique Rubio, don José Orellana, don Anastasio Caparrós, don Luis Sánchez, don José de la Rosa, don Lázaro Lechuga, don Francisco Martínez, don Manuel González, don Luis Belda, don Pedro González, don José Sanz, don Francisco Miranda, don Jenaro Asencio, don Antonio Martínez, don Antonio González, don Antonio Alonso, don Antonio Pallarés, don José Medina, don José Quesada, don Miguel Alarcón, don José Rodríguez, don José Conte, don Santiago Ropero, don Pedro Valdés, don Luis S. Iribarne, don Diego Ramos y señor Deportista Pagador de Hacienda.

Junta Provincial de Pesca

Ayer, a las once de la mañana, se reunió en la Comandancia de Marina la Junta Provincial de Pesca.

Se acordó elevar a 1000 bujías la potencia lumínica a los artes de pesca de «Mamparra».

También fué aprobado el Reglamento de los artes de «Baca», «Sardinal», «Bogueras», «Lacheras», «Golondrineras», y «Natas».

De Marina

Ayer verificaron los exámenes para patrones de pesca, siendo aprobados los tres opositores que se presentaron.

Sesión suspendida

Por falta de número, se suspendió ayer la sesión ordinaria que había de celebrar la Comisión municipal Permanente.

Concurso-examen

El Ayuntamiento ha publicado un edicto anunciando un concurso-examen para provección de una plaza de vigilante avisador del Parque automovilístico municipal.

## Glosas políticas

Siguen siendo Economía y Hacienda los dos ministerios que actúan con más actividad, porque así lo exigen las circunstancias.

El señor Rodríguez de Viguri recibió ayer a los periodistas, a la hora acostumbrada, manifestando que había tomado sus medidas para que sea el régimen excepcional que regla, prohibiendo la libre importación del maíz, cuyo efecto se publicó en la «Gaceta» un Real decreto, que el ministro esperaba sería bien recibido.

Por Real decreto del ministerio se dispone que a partir del siguiente día si la publicación de este Real orden en la «Gaceta» un Real decreto, que interviene el comercio del maíz, y en su consecuencia, por los gobernadores civiles, como jefes superiores de las Secciones provinciales de Economía, se procede a elevar a este ministerio la oportuna regulación del precio que habrá de regir para el maíz importado, debiendo tener en cuenta, en su propuesta, el precio a que resulta dicho cereal sobre carrozuelas, agregando el beneficio industrial, que no podrá rebasar de dos pesos por quintal métrico, más los gastos que ocasiona el transporte y arcarrotes hasta punto de venta.

Expuso también que el ministerio de Economía quiere estimular a las Diputaciones y a los Ayuntamientos para facilitar préstamos a los labradores sobre el trigo y otros productos, a fin de evitar que en períodos de crisis vendan el trigo a alto precio. El Gobierno ha visto con gran satisfacción, y aplaudido con entusiasmo, que la Diputación de Salamanca ha iniciado el Pósito.

También por el ministerio de Economía se han cursado las instrucciones oportunas al agregado comercial de España en los Estados Unidos, para que ordene, trámite y apoye, ante la Comisión revisora, las tarifas arancelarias que formulen los exportadores españoles.

El «Pueblo Manchego», de Ciudad Real, ha publicado un «detalles» de las excusas dadas por varios políticos para no aportar su opinión a la encuesta abierta por dicho periódico, y que son las que copiamos a continuación:

El señor Osorio y Giliardo dice que hubiera expuesto su pensamiento si no hubiera sido por su convicción de que la Censura habría mutado su opinión.

Don Juan de la Clerva se excusa diciendo que en las actuales circunstancias se ha propuesto no hacer declaraciones políticas.

El señor Cambó manifestó que tiene el criterio arraigado de no hablar más cuando sienta necesidad de decir algo o de hacerlo.

El señor Sánchez Guerra ha comunicado que viene negándose a requerimientos análogos y que se hace la ilusión de que su pensamiento es bien conocido y que en nada le ha rectificado después. Los actos han sido bien conocidos y comentados.

El señor Piñón se niega también a hacer manifestaciones.

A. E. S. P.

## Acotaciones

### Espectáculos nuevos

Una masa homogénea llena la plaza de la Constitución, haciendo alardes de impaciencia ante la prolongada espera para irrumpir en el salón de actos del Ayuntamiento.

Hoy en perspectiva una sesión interesante. Va a discutirse en ella si los representantes del pueblo tienen derecho a protestar de los desmanes cometidos por unos agentes de la autoridad en contra del pueblo.

Es ya tradicional el uso, entre los representantes de un pueblo que hacen un sustento preliminar para decidirse a defender los derechos que se les han conferido.

El Gobernador civil envió, en la mañana de ayer, un oficio a la Alcaldía, en el cual manifestaba al señor Haro que, teniendo noticias que los elementos que han perturbado el orden público, siguiendo en su campaña sediciosa, asistirían a la sesión que por la tarde habría de celebrar el Pleno, coaccionando a los concejales, se adopten por la Alcaldía las medidas que se estimen procedentes a fin de garantizar en todo momento el orden público y el derecho de todos, reclamando de su autoridad los elementos que precise.

El Alcalde correspondió a este oficio, solicitando la presencia de agentes de su autoridad para mantener el orden y la independencia de los señores concejales.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las diez de la noche, en el Bulevar:

«Rubores» (pasodoble), Marquina.

«Los Gavilanes» (selección), Guerrero.

«Rapsodia valenciana», Pella.

«Agua, azucarillos y aguardiente», Chueca.

«Krouger» (pasodoble), Zafra.

E.R.E.T.

## Bajo el régimen de la indecencia política

## En la memorable sesión municipal de ayer se registraron gestos de majeza, de cobardía y de civismo

## Otra vez la autoridad y la ciudadanía, frente a frente

### Antes de la sesión

Cuando nos personamos en la plaza de la Constitución —tres y cuarenta y cinco de la tarde— para cumplir con nues- tra deber de informadores en la sesión que a las cuatro habría de celebrar la Permanente del Ayuntamiento, pudimos darnos cuenta de que todas las calles que dan entrada a la mencionada plaza se hallaban tomadas por agentes de Vigilancia y guardias de Seguridad, no permitiéndose el acceso a ella no sin antes de ser cacheados; cacheo que, desde luego, no fue general, pero que permitió la presencia en el salón, de la Policía, porque siempre cumple con su deber.

Mañana también que el ministerio de Economía quisiera estimular a las Diputaciones y a los Ayuntamientos para facilitar préstamos a los labradores sobre el trigo y otros productos, a fin de evitar que en períodos de crisis vendan el trigo a alto precio. El Gobierno ha visto con gran satisfacción, y aplaudido con entusiasmo, que la Diputación de Salamanca ha iniciado el Pósito.

También los concejales fueron cacheados —no todos—, y para que el público pudiera entrar en la Casa Consistorial era preciso la presentación de la cédula personal.

Cuando aún era escaso el público que había dentro de la plaza, un joven de 23 años, llamado don Norberto González López, fué instado por un agente de Vigilancia para que abandonase aquel lugar —sitio cercano a la puerta de entrada del Ayuntamiento—, alegando el señor González que pensaba asistir a la sesión y con estar allí no cometía ningún delito.

Sin que podamos precisar por qué causa, el mencionado joven hubo de salir corriendo de junto a los agentes, perseguido por el comisario, señor Leal de Ibarra, y varios funcionarios a sus órdenes, con tan mala fortuna, que resbaló y cayó al suelo a pocos metros, en donde fué alcanzado por el señor Leal de Ibarra. Una vez levantado, el joven González empezó a quejarse de agudos dolores en la región abdominal, siendo entregado a una pareja de Seguridad para su conducción a la Comisaría, acto que se realizó prudentemente esposado, no sin antes ser trasladado a la Casa de Socorro, donde le fueron aplicadas las contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Más tarde, el joven detenido fué puesto en libertad, después de serle formado atestado en la Comisaría de Vigilancia.

La sesión

Al declararse abierta la sesión, el público irrumpió en el salón ocupándolo totalmente.

Se hallan también en el salón varios agentes de Vigilancia y de la Guardia municipal. El comisario, señor Leal de Ibarra, ocupa un asiento detrás de la mesa de los periodistas.

A las cinco de la tarde se reunió, en segunda convocatoria, el Pleno del Ayuntamiento, para celebrar sesión regular.

Presidió el alcalde, señor Haro y Haro, y asistieron los señores Rodríguez Ferrer, Muñoz Ocaña, Vidal López, Naveiro Burgos, Bustos González, Ortiz Estrella, Granados Ruiz, Tonda Sellés, Tuñón de Lara, Granados Ferre, Moreno Nieto, Restoy Mateos, Salvador Zea, Jiménez López, Bascuñana Jiménez, Alonso Díaz, Sebastián Roche, Lussnigg y Villegas Murcia.

Leída y aprobada la acta de la sesión anterior, el señor Muñoz Ocaña dirige un ruego al alcalde en el sentido de que se ordene sea traído a la sesión el dictamen facultativo de un joven, apellidado González, herido en la puerta del Ayuntamiento y trasladado a la Casa de Socorro por la Guardia de Seguridad, con esposas.

(Entra el señor Pérez Burillo).

El Alcalde así lo promete, dando las oportunas órdenes.

El señor Granados Ruiz ha hecho uso de la palabra y dice que no quiere halagos del público, por lo que recomienda orden y seriedad de los asistentes a la sesión; pero que tampoco tiene la presencia en el salón, de la Policía, porque siempre cumple con su deber.

Mañana también que el ministerio de Economía quisiera estimular a las Diputaciones y a los Ayuntamientos para facilitar préstamos a los labradores sobre el trigo y otros productos, a fin de evitar que en períodos de crisis vendan el trigo a alto precio. El Gobierno ha visto con gran satisfacción, y aplaudido con entusiasmo, que la Diputación de Salamanca ha iniciado el Pósito.

También los concejales fueron cacheados —no todos—, y para que el público pudiera entrar en la Casa Consistorial era preciso la presentación de la cédula personal.

Los guardias municipales despiden a palos el salón. El público huye por las puertas protestando y gritando desafiadamente. En el estrado los concejales continúan en igual actitud.

El señor Naveiro forcejea con el señor Granados Ruiz. Se ven bastones en alto. El señor Roche recibe dos garrotazos por la espalda. El comisario de Vigilancia, algunos agentes y varios espectadores penetran en el estrado, haciendo más grande la confusión. Se oyen frases para todos los gustos. Hay insultos, agresiones, desafíos.

(El comisario discute acaladamente con el señor Granados Ruiz).

No se puede dar un escándalo mayor. Mientras en la calle, el público arrojado del salón, no cesa de gritar. El señor Tuñón de Lara es sacado del estrado con la americana destrozada por la espalda y víctima de un desvanecimiento.

El Alcalde insta al público a que se abstenga de manifestar en pro o en contra.

Habla de los cacheos realizados esta tarde por la Policía antes de la sesión, y dice que es indignante e intolerable que los concejales hayan sido cacheados para entrar al Ayuntamiento a celebrar una sesión.

Pide que el Ayuntamiento acepte por unanimidad la propuesta del señor Ortiz y que el expediente que se ha de instaurar sea referido a quien sea el culpable, aunque en el ánimo de todos sea de quién es la responsabilidad, en cuyo expediente tengan acceso todos los ciudadanos.

(El público aplaude al señor Granados Ruiz y de la americana al señor Tuñón de Lara).

El Alcalde continúa el revuelo, y el poco público que queda en el no cesa de discutir y manifestarse conforme a su ideología. La intervención de algunos señores concejales, en plan armonizador, hace que se restablezca un poco la calma. Los concejales de la minoría republicana quieren abandonar el salón, pero el Alcalde les insta para que ocupen sus asientos. El señor Tuñón penetra en el estrado sujetado del brazo del señor Pérez Burillo y de un espectador apelidado Cabezas, víctima aún de los efectos del desvanecimiento. Se oyen también gritos de condena para determinado concejal.

En el salón continúa el revuelo, y el poco público que queda en el no cesa de discutir y manifestarse conforme a su ideología. La intervención de algunos señores concejales, en plan armonizador, hace que se restablezca un poco la calma. Los concejales de la minoría republicana quieren abandonar el salón, pero el Alcalde les insta para que ocupen sus asientos. El señor Tuñón penetra en el estrado sujetado del brazo del señor Pérez Burillo y de un espectador apelidado Cabezas, víctima aún de los efectos del desvanecimiento. Se oyen también gritos de condena para determinado concejal.

El señor Pérez Burillo intenta votación si la Corporación desaprueba el acto cometido por la Policía al cacheo de los concejales. Se acuerda así por mayoría de votos, interesando el señor Muñoz Ocaña para que conozca de cerca los actos realizados por sus agentes.

El señor Haro declara que él es el primero que protesta por el caso que denuncia el señor Muñoz Ocaña.

Se pone a votación si la Corporación desaprueba el acto cometido por la Policía al cacheo de los concejales. Se acuerda así por mayoría de votos, interesando el señor Muñoz Ocaña para que conozca de cerca los actos realizados por sus agentes.

El señor Pérez Burillo replica que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Haro declara que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Pérez Burillo replica que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Haro declara que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Pérez Burillo replica que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Haro declara que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Pérez Burillo replica que él es el primero que protesta por el cacheo de los concejales.

El señor Haro decl

## El día político

## Manifestaciones del general Marzo

Madrid.—Esta tarde recibió el ministro de la Gobernación general Marzo, a los periodistas y les hizo varias manifestaciones.

Dijo a los reporteros el ministro, que había recibido una referencia sobre el motivo del conflicto obrero en Córdoba.

Declaró que los autores de los alborotos son gente revolucionaria que quiere aprovecharse de las circunstancias de que los panaderos cordobeses habían desistido de declarar la huelga.

Anadió el ministro que el gobernador de Córdoba, señor Atienza, a quien sorprendieron los sucesos allí ocurridos, en San Sebastián, llegó esta mañana a la Corte, y seguidamente marchó a Córdoba.

Terminó el señor Marzo diciendo a los periodistas que el conflicto obrero de aquella capital andaluza se halla contenido.

A los pocos momentos acudió la fuerza de la Guardia civil de Caballería y pretendió disolver los grupos arrojando los caballos contra el público.

Ocasionalmente muchos sustos y carreras,

Lea Vd. DIARIO DE ALMERÍA

La Guardia de Seguridad, que hallábase frente al Ayuntamiento, ante las insistentes protestas del público, dió un toque de atención

Lea Vd. DIARIO DE ALMERÍA

El público, ya medroso ante los ataques de los agentes de la autoridad, se estacionó en las calles inmediatas.

A los pocos momentos acudió la fuerza de la Guardia civil de Caballería y pretendió disolver los grupos arrojando los caballos contra el público.

Ocasionalmente muchos sustos y carreras,

Lea Vd. DIARIO DE ALMERÍA

El comercio de la calle de las Tiendas, plaza de Nicolás Salmerón y parte del Paseo del Príncipe apresuró a cerrar sus puertas, quedando todas estas calles limpias de público en breves momentos.

Al salir del Ayuntamiento la minoría republicana, el público, que se hallaba agrupado en las inmediaciones de la plaza de la Constitución, unióse a la citada minoría organizando una nutrida manifestación.

Entre los manifestantes diéronse vitoryes

Lea Vd. DIARIO DE ALMERÍA

al señor Tuñón de Lara, que había sido objeto de una agresión por parte del señor Návaro durante la sesión del Ayuntamiento.

Los manifestantes recorrieron la calle de las Tiendas, plaza de Nicolás Salmerón, Puerta de Purchena, y otras calles, hasta acompañar al señor Tuñón de Lara a su domicilio.

Al llegar a éste, el señor Tuñón salió a un balcón, y después de dar las gracias a los manifestantes por las pruebas de desagravio que le habían dado, les rogó que se disolviesen, como así lo hicieron.

En la puerta del Gobierno estacionaron varios grupos, que la Guardia civil disolvió, sin que llegara a registrarse ningún incidente violento.

En los Cafés y bares formaron numerosos corrillos, en donde se comentaban los incidentes registrados.

El ambiente, en general, era de esombra e indignación.

Comentarios

Este número, como los publicados desde el día 13 de septiembre de 1923, ha sido revisado por la censura.

## EXTRANJERO

## Los sucesos de la Argentina

Buenos Aires.—Asegúrase que han sido detenidos varios oficiales de Infantería de la guarnición de esta capital.

Las tropas de Buenos Aires se encuentran acuarteladas.

Esta tarde llegaron 200 marinos, que se alojan en los arsenales.

Después de la revolución en Perú

Lima.—El ex presidente Leguía y su hijo han sido desembarcados del crucero Grau e ingresados en las mismas Prisiones en que antes encerraban a sus enemigos.

El señor Sánchez del Cerro destituirá a los panistas del anterior régimen que ocupan altos cargos.

Los bienes de Leguía serán confiscados por el actual Gobierno.

Varios subditos yanquis han sido aprisionados.

Los rebeldes serán sometidos al Consejo de guerra, por creerse que durante la revolución bombardearon Arequipa.

En la noche, se levantó la sesión.

Una vez desalojado el salón de actos del Ayuntamiento, el

público se estacionó frente a la Casa Consistorial, proclamando en gritos de indignación en contra del trato desconsiderado de que había sido objeto por parte de la autoridad para ser arrojado a la calle.

Para la resolución de los expedientes incordios se dispone que las Juntas se reúnan desde el 29 de septiembre hasta el día 4 de octubre.

Los acuerdos que adopten las Juntas serán insertas en el Boletín Oficial, hasta el día 10 de octubre.

Las apelaciones ante la Audiencia podrán cursarse hasta el 16 de igual mes.

La Audiencia Territorial dará a conocer sus resoluciones hasta el día 22.

Los jefes de Estadística harán el envío de las últimas listas para su impresión hasta el 7 de noviembre.

Por último, dispone el referido decreto que las listas electorales, ya ultimadas, se publiquen el día 7 del próximo diciembre.

## Notas bursátiles

4 por 100 interior	72'75
5 por 100 amortizable	92'00
4 por 100 idem	78'25
Banco de España	599'50
Idem E. de C.	430'00
Hipotecario	110'35
Idem H. A.	245'00
Tabacos	230'00
Lonires	45'50
París	36'78
Nueva York	9'87
Roma	49'60

La cotización de monedas no son oficiales.

## MADRID

## El ingeniero La Cierva exhibe su autogiro en Getafe

En el aeródromo de Getafe, el ingeniero señor La Cierva ha realizado unas brillantísimas pruebas con el autogiro de su invención.

Más tarde fué banqueteado por un grupo de amigos, los cuales le felicitaron por la presentación de su aparato.

También manifiesta el señor Sánchez Guerra que no asistirá a ninguna reunión colectiva en Palacio en caso de llegar a convocarse.

## El plan naval

Madrid.—Se dice en esta Corte que en el plan nuevo de organización de la Armada Nacional española figura la construcción de acorazados para las bases de Baleares y Canarias, y varios submarinos.

## Se confirma la desaparición de la censura

Hoy ha sido confirmado el propósito del Gobierno de devolver la libertad a la Prensa después de cerca de siete años de censura.

Créese que se dictará una Real orden reglamentando la expresión del pensamiento escrito.

También se cree que serán perseguidas especialmente las campañas de difamación.

## El visado de pasaportes en Hungría

Desde el próximo lunes, primero de septiembre, será suspendido el visado de pasaportes entre España y Hungría.

## Manifestaciones del señor Viguri

Esta tarde los periodistas fueron recibidos por el ministro de Economía Nacional, señor Rodríguez de Viguri.

El ministro elogió la Feria de Muestras de Gijón.

Refiriéndose al decreto sobre importación de maíz, dijo el señor Viguri que había sido acogido favorablemente por los ganaderos y productores.

También manifestó a los reporteros que había recibido un telegrama de protesta del pueblo de Cervera, distrito cerealista de Cataluña, por el anuncio de una real orden por la que se ha de decretar la admisión de orujos y melazas para la fabricación de alcohol.

## Fallecimiento de un hijo del general Prim

Hoy ha fallecido en la Corte el general de brigada don Juan Prim Agüera, marqués de los Castillejos.

El fallecido es hijo del célebre general Prim.

## Almeriense fallecido

El cónsul de España en Asunción, capital del Paraguay, informa al ministro de Estado que ha fallecido en Puerto Peñasco, el súbdito español Mateo Vega Gómez natural del pueblo de Arboleas, de esta provincia.

También se dispone en el citado real decreto que las Juntas municipales, a fin de informar sobre las reclamaciones presentadas, se reunirán del 18 al 24 del mismo mes.

El envío de las listas rea-

masadas a las Juntas se verifica el día 25.

Para la resolución de los expedientes incordios se dispone que las Juntas se reúnan desde el 29 de septiembre hasta el día 4 de octubre.

Los acuerdos que adopten las Juntas serán insertas en el Boletín Oficial, hasta el día 10 de octubre.

Las apelaciones ante la Audiencia podrán cursarse hasta el 16 de igual mes.

La Audiencia Territorial dará a conocer sus resoluciones hasta el día 22.

Los jefes de Estadística harán el envío de las últimas listas para su impresión hasta el 7 de noviembre.

Por último, dispone el referido decreto que las listas electorales, ya ultimadas, se publiquen el día 7 del próximo diciembre.

## PROVINCIAS

## Emocionante salvamento

Santander.—Comunican de Guanaces haber realizado allí un marinero un acto de heroísmo.

Por un río que atraviesa la citada localidad circulaban cuatro niños en una trainera. Por un brusco movimiento de los ocupantes, zozobró la trainera, cayendo al agua los cuatro ni-

nos.

Al notar el percance, arrojóse al agua un marinero que allí se encontraba. Entonces tuvo lugar un emocionante salvamento, que fué presenciado por un enorme gentío.

Un "auto" cae al canal y se teme haya perecido un caballero que ocupaba el coche

Zaragoza.—A las dos de la madrugada se recibieron noticias de haber ocurrido un grave accidente en el canal Imperial. Inmediatamente salieron la Policía y los bomberos de Zaragoza, por haber sido requerida la presencia de éstos, comprobándose que un automóvil de la matrícula de esta provincia había caído en las aguas del canal.

Por lo visto, el conductor del coche equivocó la ruta o el vehículo se desplató por exceso de velocidad y se precipitó en el canal, quedando sumergido.

Sin pérdida de momento se trabajó para salvar a los ocupantes del coche. Una señora que iba en el mismo fué sacada por medio de unas cuerdas que le arrojaron los bomberos.

En el automóvil quedó un caballero que acompañaba a la joven y que se supone haya perdido zhogado ya que hace mucho tiempo que el mencionado vehículo se halla bajo el agua.

A la hora en que telefoneamos el "auto" continúa en el canal. Conserva encendidos los faros.

El acompañante de la señora salvada, Julia Ibáñez, es don Mariano Casanova, muy conocido en Zaragoza por tener en la calle del Coso una zapatería. Es seguro que cuando pueda ser sacado del canal habrá fallecido.

## Muerto por su padre

Ibiza.—Comunican del pueblo de San Carlos que Vicente Guasch Forn, de cuarenta y nueve años, ha matado a su hijo Vicente por cuestiones de una herencia.

El hijo acaba de regresar del Tercio Extranjero y había amenazado varias veces de muerte a su padre, quien ha dado conocimiento del hecho al Juzgado.

Hoy se supone que tuvieron una cuestión, y el padre se vió obligado a morir o matar. El muerto tenía veinticinco años, y cuarentidós su padre.

Parece ser que el agresor se entregó a las autoridades.

## Invitación

Don Ubaldo Abad Carretero, propietario del acreditado establecimiento BAZAR EL LEON tiene el gusto de invitar a sus clientes y amigos para que vean la nueva exposición de MUEBLES que ha instalado en uno de sus locales.

## El conflicto obrero en Córdoba

Córdoba.—La Guardia de Seguridad presta servicio con cabinas, en vista de los disturbios, y además Guardia civil de pie y a caballo.

Los taxímetros de servicio público se retiraron de las paradas por solidaridad con los huelguistas.

Córdoba.—Se sabe que los primeros en abandonar hoy el trabajo fueron los metalúrgicos, siguiéndoles los de las fábricas de maderas, de porcelanas, cerámica y los gasolineros de la Campsa.

A última hora de la tarde continuaron los grupos de huelguistas, numerosos en el centro de la población y en algunos barrios extremos, y muy especialmente en los alrededores de la Casa del Pueblo.

La Guardia de Seguridad tuvo que intervenir varias veces, dando algunas cargas.

En la travesía de Rivera un grupo hizo frente a los guardias, hiriendo de una pedrada al cabo de Seguridad Gabriel López y Abad, produciéndole contusiones y erosiones en el maxilar inferior.

La Guardia de Seguridad tuvo que intervenir varias veces, dando algunas cargas.

En la travesía de Rivera un grupo hizo frente a los guardias, hiriendo de una pedrada al cabo de Seguridad Gabriel López y Abad, produciéndole contusiones y erosiones en el maxilar inferior.

La Guardia de Seguridad tuvo que intervenir varias veces, dando algunas cargas.

En la travesía de Rivera un grupo hizo frente a los guardias, hiriendo de una pedrada al cabo de Seguridad Gabriel López y Abad, produciéndole contusiones y erosiones en el maxilar inferior.

La Guardia de Seguridad tuvo que intervenir varias veces, dando algunas cargas.

En la travesía de Rivera un grupo hizo frente a los guardias, hiriendo de una pedrada al cabo de Seguridad Gabriel López y Abad, produciéndole contusiones y erosiones en el maxilar inferior.

La Guardia de Seguridad tuvo que intervenir varias veces, dando algunas cargas.

En la travesía de Rivera un grupo hizo frente a los guardias, hiriendo de una pedrada al cabo de Seguridad Gabriel López y Abad, produciéndole contusiones y erosiones en el maxilar inferior.

La Guardia de Seguridad tuvo que intervenir varias veces, dando algunas cargas.

En la travesía de

# PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Graffier clara. Cementos Rápido y Lento

Portland Valicarca

JOSE FRADEIRA

Fábrica en Valicarca (Sitges)

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31  
BARCELONA

DÉPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

## Gusto exquisito demostrará usted

haciendo sus compras en la Panadería de la calle de Mariana. Higiene, Económica y buen servicio. Esta casa expende hielo desde un kilo. Mariana, 2 Teléfono 2-2.

Ante las elecciones

## Propaganda y abstención electoral

Por parte del Gobierno y de las Juntas Municipales del Censo se ha intensificado la propaganda a fin de que la gente acuda a reclamar su derecho al voto. Por su parte, las entidades y círculos políticos, coadyuvan a esta propaganda estableciendo oficinas en las que gratuitamente se realizan las gestiones pertinentes para la inclusión en el Censo de las personas que justifiquen su derecho. Para evitar molestias a los ciudadanos, se admiten incluso las solicitudes y consultas por carta. Una Real orden recientemente aparecida en la «Gaceta» dispone se intensifique esta propaganda. Y al diario los «Bolstines Oficiales» y los «Bandos» fijados en las esquinas, y los anuncios que aparecen en todos los periódicos y las «Notas Oficiales» de las autoridades, y las propagandas y declaraciones de los más dispares personajes políticos, y hasta los típicos presoneros alienados, exhortan a todos los españoles para que en un plazo fijo cumplan la obligación y ejerzan el derecho de examinar y rectificar las listas electorales.

Sin embargo la apatía de los ciudadanos contrasta lamentablemente con todo ese ardiente inquietud de publicidad a la americana. Las masas no se dejan impresionar por todas esas exhortaciones y pasan indiferentes junto al bando del alcalde y al cornete desafío del pregonero. Diríase que se trata de la infeliz propaganda de un artificio previamente desacreditado.

El desencanto será mayor todavía cuando no trate de pagar, no ya un duro, sino ni siquiera un solo céntimo por el «carnet electoral», que al fin va a hacer obligatorio para evitar los «embuchados» que de un modo crónico desfiguraban las elecciones en España.

Todo hace presumir que las próximas jornadas electorales van a estar por demás desanimadas. La opinión no parece interesarse por unas Cortes a las que se pronostica corta vida y que nacen tildadas de fachocas, precisamente por quien tiene el prurito de acumular en su persona mandatarios de actas.

El abstencionismo electoral se verágravado por la actitud de las grandes masas obreras. Los sindicatos del Unico, en considerable número de simpatizantes y afiliados han hecho pública la consigna de abstención absoluta. Por su parte, los del Sindicato Libre también se abstendrán de ir a la lucha, si bien sus afiliados trabajarán para impedir el triunfo de los enemigos personales de la agrupación. Los comunistas, caretes de organización y no preparados para la lucha electoral, operan asimismo por retráctores, aunque en algunos distritos ayudarán a candidatos extremistas, sea cual fuere su significación. Así, en Vizcaya votarán por Indalecio Prieto y por los separatistas, y en otros puntos ayudarán a los más deseados elementos de la Derecha Republicana. La división y el descontento entre las filas socialistas contribuirán a su vez a retrasar de las urnas electorales unos cuantos miles de votos. Por contra, ya en las filas republicanas y, entre quienes con más impaciencia ansían siempre el imperio del Parlamento, ha superado quien predica el abstencionismo como norma electoral.

Y así se hará el espectáculo deprimente, pernicioso y desalentador de que las primeras elecciones que se celebrarán en España después de seis años de Dictadura, pondrán de relieve la más perniciosa indiferencia y falta de cindidanza.

C. I.

## Notas de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz a un robusto y precioso niño la señora doña Dolores Bayona Callejón, esposa del maquinista de los Ferrocarriles Andaluces don Francisco Puerto Bayona.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Con entera felicidad ha dado a luz a un precioso niño doña Josefina Sorbas Trillo, esposa de nuestro estimado amigo don Salvador Cáñadas Jiménez.

A los padres venturosos enhorabuena cordial felicitación por tan fausto motivo.

Los que viajan de Alicante don Eduardo Morán de Lafuente.

—Regreso de Fuente Victoria, acompañado de su distinguida familia, el diputado provincial don Miguel Hernández Carrá.

—Ha salido para Tahal don Antonio Bernabeu.

Lea el «Diario»

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sifilis y Venereal.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.

Consulta, de 3 a 5.

Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, piso.

## Información frutera

Anoche salieron para sus destinos los siguientes vapores: «Sophie», con 4.480 barriles, para Londres, y 626 barriles y 29 cajas para Hull; «Sigrid», para Liverpool, con 2.940 barriles, y 271 para Manchester. «Triton», para Bremen, con 3.857 barriles.

En puerto quedó dispuesto para la carga el vapor «Lisken», que tomará barriles para Bristol y Cardiff.

En la Cámara se ha recibido el siguiente telegrama de venta:

Vapor «Florentino», en Liverpool, de 10'6 a 21; mayoría, de 15 a 16.

## Notas municipales

## Baja y alta

Doña Amalia Maresca Hernández ha solicitado del Ayuntamiento ser dada de baja en el padrón de canales y alta en el de tubos de desague.

## Licencias

Don Paulino Jiménez ha solicitado licencia para instalar una sierra con motor eléctrico en la Carrera del Perú, número 3.

—Don Serafín Herrada García ha interesado permiso para establecer un coche, destinado al servicio público, en la parada de carrozas de la plaza de Santo Domingo.

—El teniente de alcalde don Manuel Carretero Ferre ha solicitado se le concedan tres meses de licencia.

—Don Manuel Marín Amat ha reclamado autorización para quitar las rejas salientes de la casa número 3, de la Puerta de Purchena.

Escrito de reposición

Don Diego González Bascuñana ha presentado un escrito de reposición contra el acuerdo de la Comisión Permanente de 23 del actual por el cual se declaró rescindido su contrato de gestión del impuesto sobre Alhondiga del pescado con pérdida de la fianza correspondiente.

## Las Secciones electorales

El jefe de Estadística ha comunicado a la Alcaldía que las Secciones tercera, décima y decimotercera de la primera circunscripción, y la primera, cuarta, quinta y sexta de la segunda tienen un número de electores superior a quinientos, por lo que conviene dividir en dos Secciones cada una de las cuatro primeras citadas, y formar cinco Secciones con las tres últimas.

Farmacéuticos!

Drogueros!

Se vende o arrienda magnífica farmacia con botamen.

Dirigirse, viuda de Márquez.

## GERAL

J. ARNAU-PASCUAL

7, Liverpool Road

MANCHESTER

Recibe consignación de Uvas para todos los mercados de Inglaterra.

Referencias: The Union Bank of Manchester, Ltd. Campfield Branch.

## Consideraciones

## La evolución política agraria

En la historia de los pueblos se observan movimientos de opinión que prometen grandes cosas y acabar con resultados insignificantes. Suele faltar en ellos el móvil, la idea; o el elemento de ejecución. La falta de ideas, de sistemas de ideas que ordinariamente abrigan el problema tocando todos los puntos necesarios y conocen los remedios, se observa en el movimiento agrario que se ha presentado pujante en España; y que ha mantenido cierta unidad en el periodo que pudimos llamar negativo de reclamación. Claro que tampoco ha durado mucho esta unidad. El caso de los que piden importación de maíz y de los que se oponen, aparte de las infiernas mercantiles que median, es prueba de que en el campo falta unidad de criterio, porque no se conoce un sistema de ideas, un programa que协调 los problemas de todos.

Y como no es posible que puegan ser absolutamente contrapuestos los intereses legítimos de los elementos que viven en el campo, ni es posible hacer nada de provecho sin ideas, sacamos la consecuencia irrebatible de que hace falta un programa.

Sobran programas. No. Sobran ideas sencillas que nos hacen andar a la greña en cuatro intereses se enfrentan a otros.

La evolución política agraria ha de ser un movimiento organizado. De lo contrario se desperdiciaría la fuerza; y seguirían marchando los que manejan la oportunidad, el truco, la ilusión.

Son varias las entidades que con sus lemas desarrollados revuelven partes del problema. Otras por su carácter especial se apartan de la contienda política. Hay demasiados particularismos y la cuestión agraria es una y total; «se necesita un programa integral» que señale y sirva para resolver por una acción del Gobierno las dificultades del campo. El que tenga que decir digalo pronto. Aigo que sea asequible, práctico, total; que señale el límite de los derechos de cada uno en relación con los demás elementos del campo.

No se diga que se hace falta recibir órdenes de nadie y es mejor organizarse en cada provincia, en cada pueblo; es cierto, pero es necesario seguir una norma, porque no nos vamos a entender.

Nosotros tenemos un programa. No es una fantasía; si una montaña de cosas acumuladas con muy buena voluntad, pero sin orden; es algo orgánico; imperfecto como todo lo humano, pero de enyo alcance se podrá juzgar conocido.

SANCHO ABRECA

## TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

## LOS MÁS BARATOS

## Calzados

## Plaza

Príncipe, 2

## SASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor

... confeccción ...

VENTA A PLAZOS

## BLENORRAGIA

... y curación de enfermedades de los ojos

... y curación de enfermed

**CALZADOS****"El Buen Gusto"**

No dejen de ver nuestra Exposición de hoy

Camisería, Perfumería, Bisutería, Corbatas, Géneros de punto, Gorros, Zapatillas y Trajes de Baño.-Bastones, Paraguas, Sombrillas, Carteras y Bolsos para señoras.

Últimas novedades en abanicos Japoneses y del país.

Para ser bien servidos y con economía, visitad este establecimiento, recientemente restaurado.

BEBIDAS de las mejores marcas y especialidad en MARISCOS y PESCADOS,

**CASA ROS**

Príncipe, 23.-ALMERIA

Acabamos de recibir los ULTIMOS  
MODELOS de la temporada  
Precios los más baratos  
19, PRINCIPE, 19

Juguetería y Artículos para viaje. Colores novedad en medias de seda y de hilo. La más novedad en juegos de Cristianer. Sección de O'95. Antes de comprar visitad esta casa y os convencereis de que es la que más extenso surtido presenta en artículos para regalos.

**Puente de Hierro**

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18



Informaciones relámpago

**UNOS MINUTOS ANTE "PAMPLINAS"**

El hombre que no se ríe nunca no es tan serio como parece.—Las corridas de toros son ya su espectáculo favorito.—España, país obligado de los cineastas.—Desde los cinco años, en el arte mudo.

Medio Berlín buscó al actor «Pamplinas». Esta era la síntesis de un telegrama que, fechado en la capital de Alemania, publicaron hace algunos días los periódicos españoles. Pero enfrentado «Pamplinas», estaba en España. Estaba—naturalmente—de una mañana cinematográfica. Simultáneamente aparecía en San Sebastián, en Bilbao, en Madrid, en Sevilla, en varias capitales distintas. Buster Keaton es norteamericano y cineasta. ¿Podemos extrañarnos de que surja y desparezca como un meteorito fugaz en las ciudades más lejanas de la península?

Pero Buster Keaton, el hombre popularísimo de la máscara imposible que no ríe jamás, pasó unas horas por Madrid. Y todo los reporteros que nos estimamos nos lazamos frenéticamente a la caza del «cameraman». Fue un deporte muy yanqui también. Buster Keaton no podía sorprenderse y sin duda por eso, nos recibió con naturalidad y con deferente cortesía. Pero, todo hay que decirlo, nos fuié al tiempo. La entrevista fué positivamente más breve que una película de «Pamplinas».

## Consideraciones preliminares

A ustedes les importará de seguro menos de un rábano lo que el reportero pueda opinar de Buster Keaton y demás «estrellas» cinematográficas que le acompañan en su excursión. En diez días han recorrido España de punta a cabo. Sólo unas horas estuvo «Pamplinas» en Toledo y le fueron suficientes para visitar la ciudad magna y asistir a la corrida de toros en que Marcial Lianda no deshizo de sus albaserradas.

Como tenorio contaba sus conquistas por día, «Pamplinas» y sus acompañantes pueden contar por minutos sus visitas a las ciudades de la vieja Europa.

Y no es que esto nos sorprenda ni nos maraville. Lo que sí nos produce sombra es que cuando los ilustres viajeros regresen a los Estados Unidos habráan con decisión de las bellezas de España y opinarán—¡te se gurú!—con plomo sobre nuestro arte, nuestras edades, nuestras costumbres, nuestra idealizadora, avanzada cultura, como si tuvieran el país en la palma de la mano y lo hubieran contemplado y estudiado toda una vida.

No sería la primera vez... ni la última. Cuantos libros sobre E. P. han sido publicados por el mundo, y sus autores evitieron con más temor que «Pamplinas» en las tierras ibéricas!

Y después de esta consideración obligada, oígamos a mister Buster Keaton.

## Frente a «Pamplinas»

Vengo encantado de Toledo—nos dice—. Es una ciudad de encanto. Yo no pensé que pudiera haber nada semejante. Toledo es un verdadero tesoro de España. Sólo un país de tanta historia ha podido crear una ciudad semejante. En Norteamérica no tenemos esto ni creo que lo podamos tener nunca.

—Pero ha podido usted simular en su poco tiempo su visita a la ciudad y la asistencia a la corrida de toros?

—Of course! (Naturalmente) Yo no podíais faltar a la corrida. Dicen que asistí por primera vez en San Sebastián, hace pocos días, soy un aficionado terrible. Los corridas de toros son un espectáculo colosal. Pero más que por su fuerza lo colorido, me gustan por la estampa brava que componen el torero y el toro; no puede darse una fiesta de mayor emoción. Y eso que yo no he visto a los gigantes en una buena tarde (alude castizamente a Cagancha y Gitanillo de Tizas.)

—Bueno, mister Keaton, bien. Veo que le va a dar a usted la alternativa. El Timbaleiro, ¿Y de su viaje por España, qué?

—Yo he venido a España, atracado por sus bellos paisajes. Pero además el clima es algo que en país sea indispensable para todo sector cinematográfico. El mundo de habla inglesa y de habla española son los más cuantiosos mercados del Universo. Hay que hablar español; hay que hacer películas españolas. Yo tengo ahora que intervenir en varias cintas de

señor ilógico. Dudo de poder aprender el español, pero si puedo conocer el ambiente y estudiar los tipos.

El hombre que no ríe, o la antítesis Gwinyplayne

—¿Y usted por qué no ríe nunca? «Pamplinas» sonríe de buena gana y con su franca simpática nos dice que por su contrato con la Empresa editorial de sus películas no puede reir en público, ni mucho menos dejarse fotografiar si no es con su seriedad imperturbable. Al revés de Harol Lloyd quién siempre ríe y si que, a pesar de ello mismo, «Pamplinas» admira como al verdadero genio del séptimo arte.

Pero prendidos en la simpatía de Buster Keaton, hemos dejado transcurrir el tiempo que «Pamplinas» nos concedió. El mismo nos lo advierte; ya no queda margen sino para solicitar del insigne actor algunos datos biográficos.

Hilos aquí:

Nació en 1895 en Pickway (Kansas). Sus padres eran faranduleros ambulantes. A los cinco años, Buster Keaton hizo su debut teatral en la compañía de su padre. Y fué entonces cuando se reveló como el formidable actor cinematográfico que después ha sido. Su trabajo se limitaba a una espalda en silencio. Cruzaba el escenario sin pronunciar una palabra. Y lo hacía tan bien, que todos los días los espectadores le aplaudían el mutis.

«Pamplinas» viajó acompañado de la hermana Talmadge (las famosas «estrellas») y de Luis Alonso, el peluquero español. Una de las Talmadge es su esposa. Los cuatro forman un amigable grupo viajero que se propone recorrer media Europa. Y les sobrará tiempo. Al paso que ellos van el mundo se acaba en cuatro días.

J.S. S.

**Diego Vázquez**

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

## Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL. Rech Condal, 8 y 10.  
Alicante: FRANCISCO VISCANTI MORATA.  
Valencia: ARTURO ALMENAR. Musel, 23. Griso.  
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.  
Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4.  
Málaga: MARTÍN Y MACIAS. María Gómez, 16.  
Cartagena: JOSE SÁNCHEZ PAREDES.

**MOVIMIENTO MARÍTIMO**

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL LISKEN

Procedente de Cartagena llegó ayer al puerto el buque noruego "Lisken", el cual carga uva para Bélgica.

EL ARRILUCE

El vapor español "Arriluce" salió ayer en el puerto procedente de Huelva.

Por la tarde arribó con rumbo a Tarazona.

EL LAUD

VICENTE TRILLES.

En el puerto fondeó ayer el lata "Vicente Trilles", el cual venía de Castell de Ferro, en Irache.

EL MANUEL ESPALIUS

Para Maella zarpe ayer el vapor correo "Manuel Espalius".

EL TRITÓN

Con rumbo a Bremen salió ayer el barco alemán "Tritón", conduciendo fruta.

**Noticias y Sucesos**

## Prisión provincial

En esta Prisión provincial se registró ayer el siguiente movimiento:

Bajas.—José González Pérez y Bárbara García Hernández.

Altas.—Ninguna.

El número de reclusos existentes es de 61 hombres y 3 mujeres.

## Extravío

De una pareja colorada, algo peluda. Tiene el hocico muy poblado; las orejas, cachas. Atiende por «Bandera».

Puede entregarse en el bar «Puente de Hierro», donde se gratificará a quien la presente.

## Malos tratos

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Gabriela Tapia Martínez, que denunció a Juan Villaboa Góngora por malos tratos de palabra y obra.

—La Guardia Municipal devuélve y presentó en la Comisaría a José Daza Escámez, por maltratar de palabras a Encarnación Pérez Andújar.

—Antonia Amador Fernández denunció a Castro Santiago Fernández, por insultos y amenazas.

—Otilio Iglesia Saldaña, presentó denuncia contra Anton Fernández, por maltratar a su hijastro Juan Leal Sánchez.

## Flores

Se ha recibido nueva remesa en prendidos fintos y extenso surtidio en ramos, plantas y palmeras. Precios raya competencia.

## Rafaela Núñez, Tiendas, 3, estanco.

## Escandalosos

Por escandalosos y desobedientes fueron presentados en la Comisaría José Carretero Fernández y otros individuos llamados Juan el «Cohete» y Antonio López.

## Compre usted

un mantón de Manila, bordado; una mantilla de blonda, un corte de vestido crepéon Georgette, un mantón bordado para salida de teatro, todo por poco dinero.

CASA FORNIÉLES, Real, 11 y Leal de Ibarra, 2.

## Sustracción

Juan González García ha denunciado ante el señor Comisario que le ha sido sustraída de su domicilio una cartera contenida 176 pesetas, sospechando de una mujer que por la mañana realizó la limpieza.

## Se compraría

mesa roble con pereiana en buzo uso para máquina de escribir.

R. 20 en esta Administración

## Heridos en los disturbios de ayer

En la algarada promovida ayer en la Plaza de la Constitución resultó herido, en la re-

## Depositarios para la provincia:

Emilio Ferrera Hnos.

Calle Aguilar Martell

## DE VENTA

E. de Bustos, calle Granada, 39; J. Durbán, Puerta Purchena, 1; F. Escámez Morales, Almacén Quintales; J. P. Fernández, calle Almedina; R. González F. de Plaza, Plaza N. Salmerón, 3; E. Hernández del Agua, Granada, 23; R. Nieto, Paseo del Príncipe; C. Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4; J. Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 27; Juan Salvador Martos, Real, 37; J. Toro García, Santo Cristo, 3; J. López Pérez, Real, 15.

**HERNIADO**

Cuídese Vd. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desparasitación radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a los que habían firmas, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Chilecas, 29 julio 1920. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Peñyo, 60, Barcelon. Muy Sr. mío: Lengo el gusto de comunicarle por medio de la presente, para su satisfacción, que me encuentro perfectamente curado de la hernia que veía padeciendo desde hace treinta años, merced a la intervención de sus perfeccionados aparatos que, echarse meses de uso han sido suficientes para que hoy no sienta la menor molestia. Con tal motivo, cuéntense entre sus muchos reconocimientos los admiradores y decididos defensores de tan eficaces parásitos y meritorio como su más afín s. a. q. e. m., Manuel Martín, Padre Félix, 26, en Chilecas de la Frontera (Cádiz).

Gor, 2 de mayo de 1930. Sr. Don C. A. BOER, Peñyo, 60, Barcelon. Muy Sr. mío: Le autorizo que publique que mi hijo Joaquín está curado de su herida cerebra. Mi niño está bien y muy recuperado y ahora da gusto verle por lo gordo y sano. De usted a su médico s. a. q. e. m. José López, Carpintero, calle Anchur, en Gor (Grenada).

Herniafo: No vacile usted más perjudicando su salud. Su interés exige cuidados racionales por su HERNIA. Déselos usted mismo antes. Visítele al eminente ortopédico en:

Málaga, viernes 12 sep. otoño, Hotel Ingles.

Melilla, sábado 13 y domingo 14 septiembre, Hotel Reina Victoria.

ALMERIA, lunes 1 septiembre, HOTEL SIMÓN.

Grenade, martes 16 septiembre, Hotel Paris.

C. A. BOER, Especialista Herniafo, Peñyo 6, BARCELONA.

## Balneario de Archena (Murcia)

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúticos; del 1º de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

## Jabones y aceites

Ásile superior, a 170 pesetas litro; aceite refinado especial, a 200.

Pidan siempre el jabón dorado Ilmo. Palma, que vale 55 céntimos medio kilo.

Jabón pinta azul y moreno, a 90 céntimos el kilo.

Se regalan flojas.

Jabonería La Palma

Rombla de Alfarceros, 12.

## TOLDOS "AURELIA"

Lamas de todas clases para Auto.

Camionetas, Carros, Encac.

Velas de Barcos, Embases,

Toldos para comercio y Cortinas

FABRICA DE TEJIDOS

Despacho: Calle de Murcia, 24.

Lea el "Diario"

</div